

जिला जनसम्पर्क कार्यालय, खूँटी

दिनांक 09.04.2018

प्रेस विज्ञप्ति

जियारप्पा हुटार बाजारटांड में आयोजित पड़हा यवा एकता सम्मेलन को संबोधित करते हुए उपायुक्त ने कहा कि इस सम्मेलन में जिला प्रशासन को आमंत्रित करना एक सकारात्मक कदम है। यह दर्शाता है कि खूँटी के लोग विकास से जुड़ना चाहते हैं। यह सम्मेलन खूँटी के विकास में मील का पत्थर साबित होगा। इस तरह के प्रयास से ही जिले में सौहार्दपूर्ण संवाद स्थापित होंगे। उन्होंने कहा कि झारखण्ड की सभ्यता एवं संस्कृति समृद्ध एवं जीवन्त है जो लोगों को कभी थकने एवं निराश होने नहीं देती। जो ग्राम सभा द्वारा योजनाएं बनेंगी जिला प्रशासन उन्हीं योजनाओं को क्रियान्वित करेगी। बाहर से कोई भी योजनाएं उनपर थोपी नहीं जाएगी। सभ्यता एवं संस्कृति को ध्यान में रखकर विकास का मॉडल अपनाया जाएगा। उपायुक्त ने कहा कि पिछले दिनों राजभवन में आयोजित विचार मंच में महामहिम राज्यपाल महोदया ने भी पत्थलगड़ी के वर्तमान स्वरूप को स्वीकार नहीं किया है तथा उन्होंने आप सभी से सरकार के योजनाओं का लाभ लेने एवं उन्हें क्रियान्वित करने की अपील की है। आइये हमसब मिलकर खूँटी को विकास की राह में ले चलें। उपायुक्त ने कहा कि हाट एवं बाजार यहां की संस्कृति के अभिन्न अंग हैं। इस वित्तीय वर्ष में सभी हाट-बाजारों को पक्का शेड, चबुतरा, शौचालय, पेयजल की सुविधा उपलब्ध करायी जाएगी। महिला स्वयं सहायता समूह एवं सखी मण्डलों के लिए जिला एवं प्रखण्डों में भवन का निर्माण किया जाएगा। साथ ही जिसमें ग्राम प्रधान, मुण्डा, मानकी, पड़हा राजा आदि बैठकें कर सकें। इसके लिए एक भवन निर्मित किया जाएगा। लोगों की अपील पर उन्होंने इस भवन का नाम पड़हा भवन रखने की सहमति दी। उपायुक्त ने कहा कि खूँटी में पर्यटन की असीम संभावनाएं हैं। खूँटी के पर्यटन स्थलों को विकसित किया जाएगा तथा उनकी व्यवस्था की जिम्मेवारी ग्रामीणों को दी जाएगी। प्रत्येक पंचायत के युवकों का चयन किया जाएगा जो लोगों को योजनाओं की जानकारी देने एवं सुविधाओं का लाभ दिलाने का कार्य करेंगे। किसी का पेंशन यदि नहीं बना हो तो पेंशन हेतु पूरी प्रक्रिया करेंगे। खूँटी जिला में अर्हताधारी सभी लाभुकों को विभिन्न पेंशन योजनाओं से आच्छादित किया जाएगा। उपायुक्त ने गांव के ही शिक्षित एवं रिटायर्ड कर्मियों से शिक्षकों की कमी दूर करने को कहा। उन्होंने कहा कि प्रत्येक प्रखण्ड में एक कोल्ड स्टोर बनाया जाएगा। जिसमें टमाटर, ईमली, कटहल आदि का भण्डारण होगा। साथ ही प्रोसेसिंग प्लान्ट भी खोले जाएंगे ताकि किसानों को उनके उत्पाद का सही कीमत मिल सके। उन्होंने ग्रामीणों से अनुरोध किया कि सभी जिला प्रशासन का साथ द जिससे खूँटी जिला को एक मॉडल जिला के रूप में स्थापित किया जा सके।

इस अवसर पर पुलिस अधीक्षक खूंटी ने कहा कि जिला प्रशासन, जनता के साथ मिलकर विकास के राह पर आगे बढ़ने को तैयार है। पूर्व में खूंटी उग्रवाद प्रभावित था जिसमें कमी आयी है। वर्तमान में लोग पत्थलगड़ी के नाम पर समाज में विद्वेष फैलाने का कार्य कर रहे हैं। आपको गलत रास्ते पर ले जाने के लिए प्रेरित कर रहे हैं। वे खुद तो कंपनी में कार्य करते हैं, उनकी पत्नियां भी नौकरी करती हैं किन्तु आपको सरकारी शिक्षा एवं सरकारी योजनाओं का लाभ लेने से वंचित करना चाहते हैं। दो पेज के सिलेबस से आपके बच्चों को क्या शिक्षा देंगे। उन्होंने लोगों से अपील की कि जैसे लोगों के बहकावे में न आवें। प्रशासन के साथ कंधा से कंधा मिलाकर चलें। जिला प्रशासन आपकी सुरक्षा, शांति एवं विकास के लिए है। आप नकारात्मक प्रवृत्ति का विरोध करें। हम साथ मिलकर गरीबी, अशिक्षा एवं बेरोजगारी से लड़ेंगे एवं इसे दूर कर विकास की राह में आगे बढ़ेंगे। इस पड़हा युवा सम्मेलन में विभिन्न पड़हाओं के पड़हा राजा एवं मानकी मुण्डा शामिल हुए जिन्हें उपायुक्त एवं पुलिस अधीक्षक ने पगड़ी पहनाकर सम्मानित किया। इस कार्यक्रम में पड़हा राजा सोमा मुण्डा, तिडु संकुरा पड़हा राजा मंगल सिंह मुण्डा एवं विभिन्न पड़हाओं से आए मानकी मुण्डा भी शामिल हुए। इस अवसर पर झारखण्ड पड़हा समिति के संयोजक एवं पूर्व विधायक देवकुमार धान भी उपस्थित थे।